

Отзыв на автореферат диссертации Елисеевой Александры Александровны «Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности:

5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью учёта следующих факторов – воздействия цифровой среды, влияющей на функционирование и развитие потребительских рынков, а также эволюции телекоммуникационных сервисов, обеспечивающих взаимодействие между участниками рынка через персональные сервисы. В свою очередь, региональный рынок персональных услуг является элементом регионального потребительского рынка и ресурсом для удовлетворения индивидуальных потребностей человека. Поэтому тема диссертационной работы является актуальной и современной.

В диссертационной работе проведен анализ теоретических, методологических и практических подходов к исследованию процессов функционирования региональных рынков персональных услуг. Автором проведен анализ тенденций развития исследуемых рынков. Для обоснования экономической сущности понятия «персональная услуга» автором исходя из аспектов характеристики регионального рынка персональных услуг (используемых положений, взятых из теорий инфраструктуры, теории инфраэкономики, теории индивидуального обслуживания и теории региональных рынков) выделены критерии классификации персональных услуг (стр. 11, рис. 2) и идентифицированы отличия персональных услуг от коллективных услуг (стр. 12, табл. 1). Далее, на основе анализа научных работ сделан вывод об отсутствии комплексного подхода к анализу регионального рынка персональных услуг с учетом рыночных детерминант спроса и предложения, а также учета различных видов персональных услуг.

Предложен алгоритм авторской методики для анализа и оценки тенденций формирования и развития регионального рынка персональных услуг.

Безусловным достоинством работы является использование богатого статистического материала по показателям, характеризующим развитие различных видов персональных услуг, отобранных в соответствии с ОКВЭД и открытыми статистическими данными Росстата по субъектам РФ.

Замечание: требует дополнительного уточнения, что автор понимает под цифровой трансформацией персональных услуг.

Опираясь на содержание автореферата можно заключить, что диссертационная работа Елисейевой Александры Александровны полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертационного исследования Елисеева Александра Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Д-р экон. наук, профессор,
профессор кафедры финансов
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет имени И. Т. Трубилина»

А.А. Адаменко

Подпись А.А. Адаменко удостоверяю

« 02 » 09 2024 г.



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Адаменко Александр Александрович,
д.э.н., профессор, профессор кафедры финансов
Диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук защищена по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства»

E-mail: adam83@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»
350044, Краснодарский край, город Краснодар, улица им. Калинина, дом 13